Ejercicios de monomios

I Indica cuales de las siguientes expresiones son monomios. En caso afirmativo, indica
su grado y coeficiente.

1)3x*

2)5x7°

3)3x+1

4)\EX

3,
- =X
5 4

3

6) X
7)2 Vx

2 Realiza las sumas y restas de monomios.

1)2x%y’z + 3x%y’z
2)2x* = 5x° =
3)3x—2xt+ 7xt =
4)2 a’bc® — 5a’bc’ + 3a’be’ — 2 a’be’ =
3Efecttia los productos de monomios.
D2x) - (5x) =
2)(12x°) - (4x) =
3)5 - (2x%y'z) =
4)(5x’y’'z) - (2y'2") =
5)(18x*y’2°) - (6x’yz?) =
6)(—2x°) - (=5x) - (-3x%) =
4 Realiza las divisiones de monomios.
1(12x%) : (4x) =
2)(18x°%y*2°) : (6x’yz*) =
3)(36x’y'zY) : (12x%y%) =
B By 472

-

4) Sw ez )

24x% T +18x%y® - 48x1%® _
5) 6/"{2}-"3




12x%y° + 18x°y7 - 48x12y° _

6) SKZ_VZ
5Calcula las potencias de los monomios
DHR2xY) =
2)(—3x%)’ =
2
(5] -
3) 3

Ejercicios y problemas de polinomios

1 Di si las siguientes expresiones algebraicas son polinomios o no. En caso afirmativo,
sefala cudl es su grado y término independiente.

Dx*=3x>+2x*+5

2) \E+7X2+2

H1—x*
% -x =
4) X
5)x* +x° +x?
6)x —2x°+8
x-x -l
7) 2
2Escribe:

1)Un polinomio ordenado sin término independiente.
2)Un polinomio no ordenado y completo.
3)Un polinomio completo sin término independiente.

4)Un polinomio de grado 4, completo y con coeficientes impares.

3Dados los polinomios:
P(x) = 4x*— 1
Qx)=x’—3x*+6x—2
R(x)=6x*+x+1
S(x)=1/2x*+4
T(x)=3/2x*+5
Ux)=x*+2

Calcular:



DP(x)+Q (x) =

2)P(x) - U (x)=

3)P(x) + R (x) =

4)2P(x) — R (x) =

5)S(x) + T(x) + Ux) =

6)S(x) — T(x) + U(x) =

4Dados los polinomios:
P(x)=x*'—2x*—6x—1

Qx)=x'—6x*+4

R(x)=2x*—-2x -2

Calcular:

P(x) + Q(x) —R(x) =

P(x) +2 Q(x) —R(x) =

Q(x) + R(x) — P(x)=

SMultiplicar:

D =2x*+2) - (x*—2x+3)=
2)(Bx*—5x) - 2X +4x* —x+2)=

) (2x* = 5x+6) - 3x* = 5%’ —6x*+4x — 3) =
6Dividir:

D(x*—2x* = 11x*+ 30x — 20) : (x> + 3x — 2)
2)(x+5x*+3x* —2x) : (x> —x +3)
HPX)=x"+2x—x—8 Qx)=x*—2x+1
"/Divide por Ruffini:

1) (x*+2x+70): (x +4)

2)(x°—32): (x—2)

) -3x3+2): (x3)

8Halla el resto de las siguientes divisiones:
DX’ —2x*=3): (x—1)

2)(2x* = 2x* + 3x* + 5x + 10) : (x +2)

N (x-3x*+2): (x—3)

Olndica cuales de estas divisiones son exactas:
D(x*=5x-1):(x—3)

) =1D:(x+1)

N -2 +x+x—-1):(x— 1)



4H)(x"-1024): (x +2)

10Comprueba que los siguientes polinomios tienen como factores los que se indican:
1)(x* = 5x —1) tiene por factor (x — 3)

2)(x® — 1) tiene por factor (x + 1)

3)(x* —2x* + x* + x — 1) tiene por factor (x — 1)

4)(x'* — 1024) tiene por factor (x + 2)

1 1Hallar a y b para que el polinomio x° — ax + b sea divisible por x*> — 4.

12Determina los coeficientes de a y b para que el polinomio x> + ax> + bx + 5 sea
divisible por x* + x + 1.

13 Encontrar el valor de k para que al dividir 2x> — kx + 2 por (x — 2) dé de resto 4.

14 Determinar el valor de m para que 3x> + mx + 4 admita x = 1 como una de sus
raices.

15 Hallar un polinomio de cuarto grado que sea divisible por x> — 4 y se anule para x =
3yx=5.

16 Calcular el valor de a para que el polinomio x* — ax + 8 tenga laraizx = -2, y
calcular las otras raices.

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
1

1 Di si las siguientes expresiones algebraicas son polinomios o no. En caso afirmativo,
sefala cudl es su grado y término independiente.

Ix*=3x°+2x>+5

Grado: 5, término independiente: 5.

2 VX L TX2 42

No es un polinomio, porque la parte literal del primer monomio esta dentro

de una raiz.
31 —x*
Grado: 4, término independiente: 1.
% -x =
4 %

No es un polinomio, porque el exponente del primer monomio no es un
numero natural.

5%+ x° + %
Grado: 5, término independiente: 0.
6x —2x°+8

No es un polinomio, porque el exponente del 2° monomio no es un nimero



natural.

Grado: 5, término independiente: —7/2.

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
2

Escribe:
1Un polinomio ordenado sin término independiente.
3x*—2x
2Un polinomio no ordenado y completo.
3x —x*+5-2x°
3Un polinomio completo sin término independiente.
Imposible
4Un polinomio de grado 4, completo y con coeficientes impares.

x=x*—x*+3x+5

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios

3
Dados los polinomios:
P(x) =4x*—1

Qx)=x’—3x*+6x -2
R(x)=6x*+x+ 1

S(x) = 1/2x* + 4
T(x)=3/2x*+5

Ux)=x>+2

Calcular:

IP(x) +Q (x) =

=Ux* -+ -3x*+6x—-2)=
=xX* -3 +4x*+6x—2—-1=
=x’+x*+6x—3

2P(x) — U (x) =

@ 1) - (C+2) =

=4x’—-1-x*-2=



=3x*-3

3P(x) +R (x) =
=@x*-1)+(O6xX*+x+1)=
=4x*+6x°+x—1+1=

=10x* + x

42P(x) —R (x) =
=2-Ux*-1)—(6x*+x+1)=
=8x*-2-6x—x—1=

=2x*—-x-3

5S(x) + T(x) + U(x) =
=(12x*+4)+(BRxX*+5)+(x*+2)=
=12x+32xX+x*+4+5+2=
=3x*+11

6S(x) — T(x) + U(x) =
=(12x*+4)-BRx*+5+(x*+2)=
=12x*+4-32x*-5+x*+2=

=1

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
4

Dados los polinomios:

P(x)=x'—-2x*—6x—1

Q) =x*—6x*+4

R(x)=2x'-2x-2

Calcular:

P(x) + Q(x) — R(x) =
=x'-2x-6x- 1+ (xX-6x*+4)—(2x'-2x-2)=
=x'-2x-6x—1+x—6x*+4-2x*+2x+2=
=x'=2x'+xX*-2x* - 6x* —6x +2x — 1 +4+2=
=x'+x’—8x*—4x +5

P(x) +2 Q(x) — R(x) =
=x'-2x"-6x—1)+2 - (xX*—6x*+4) - (2x* —2x - 2) =
=x'—2x"—6x—1+2x - 12x* + 8 —2x* + 2x + 2 =
=x'-2xt 2 2% - 12X —6x +2x — 1+ 8+ 2=

=—x*+2x— 14x* —4x + 9



Q(x) + R(x) = P(x)=

=X -6+ +(2x*-2x-2) - (x*—2x*—6x— 1) =
=x’—6x°+4+2x" 2x =2 —x'+2x* + 6x + 1=
=2x'—x'+ X - 6x* + 2% 2x + 6x +4 =2+ 1=

=x'+ x> —4x* +4x +3

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
5

Multiplicar:

Ix*=2x*+2)- (x*—2x+3)=
=x°—2x"+3x* = 2x* +4x’ — 6x* + 2x* —4x + 6=
=x—2x - 2x* +3x*+4x’ + 2x* - 6xX* —4x + 6 =
=x0 22X+ x'+4x’ = 4x* —4x + 6

2(3x*-5x) - 2x* +4x* —x+2)=

=6x° + 12x* = 3x* + 6x* — 10x* — 20x’ + 5x* — 10x =
=6x° + 12x* — 10x* — 3x* — 20x° + 6x* + 5x* — 10x =
=6x" +2x* —23x + 11x* — 10x

3(2x*=5x+6) - 3x'-5x—6x*+4x—3) =
=6x°—10x>— 12x* + 8x* — 6x* —

— 15x° + 25x* + 30x° — 20x* + 15x +

+18x* —30x® — 36x* +24x — 18 =

=6x°— 10x°— 15x° — 12x* +25x* + 18x* +

+8x* — 30x’ + 30x® — 6x>— 20x* — 36x* + 15x +24x — 18 =
=6x°—25x° + 31x* + 8x* — 62x* + 39x — 18

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
6

Dividir:

1(x* = 2x* = 11x* +30x — 20) : (x* +3x — 2)



)b =2x® —11x® +30x - 20 | x%+3x-2
—x* = 3x7 1+ 2x° x?-5x +6
- 5x7 - 9x%+30x
Sx®+15x% -10x
6 x? +20x - 20
—6x* -18x +12
2% — B

2(x 4 5x* 4+ 3x2 = 2x) : (x* —x +3)

x® + S +3x% - 2 | K- w43
2% 4wt = 3t e + 3% -6
o+ 2xt

- x5+ oxt -3

Sxt - 3x +3x°

—Sw? + 3wt -0yt

- Bxt - 2w
Bx® -Bx +18
- 8y +18

3PX)=x"+2x°—x—8 Qx)=x*—-2x+1

e + 2o ® -x -8 |><2—2,><’+1
—x7 + 2wt - P+ 2x?f +Ex + 8
2X4+ XS

- 2xt 4w - 27
Ex¥ -2 x% - ¥
—-Bx¥ +10x% - Gx

Bx% -6 x-8
-8x*+16x -8
10 - 16

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
7

Divide por Ruffini:



1 (3 +2x+70) : (x +4)
1 0 2 70

-4 -4 16 -72
1 -4 15 ‘i
Cx)=x"-4x +18 Rx)=-2

2(x*=32): (x—2)

Cx)=x'+2x>+4x* +8x+ 16 R=0
3(x*-3x2+2): (x—3)

i 0 3 0 2
3 3 9 18 54
13 6 18 |56

C(x)=x’+3x*+6x+18 R=56

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
8

Halla el resto de las siguientes divisiones:
1(xX*=2x*=3): (x—1)

R(H)=1"-2-1"-3=—4

2(2x* = 2x3 + 3x% + 5x +10) : (x + 2)
R(-2)=2-(2)*=2- (2P +3-(2P>*+5-(2)+10=
=32+16+12—-10+10=060

3(xP-3x*+2): (x—3)
P3)=3*-3-32+2=81-27+2=56

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
9

Indica cuales de estas divisiones son exactas:
1(x*=5x-1): (x—3)
P(3)=3-5-3-1=27-15-1+#0



No es exacta.

2x=1):(x+1)

P(-1)=(-1°—-1=0

Exacta

3x*-2x P Hx—1D):(x—1)
PH)=1"-2-°+1?+1-1=1-2+1+1-1=0
Exacta

A4(x"—1024) : (x +2)
P(—2)=(-2)""-1024=1024 - 1024=0

Exacta

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
10

Comprueba que los siguientes polinomios tienen como factores los que se indican:
1(x* = 5x —1) tiene por factor (x — 3)

(x> — 5x —1) es divisible por (x — 3) siy s6lo si P(x =3) = 0.
P3)=3'-5-3-1=27-15-1#0

(x = 3) no es un factor.

2(x°® — 1) tiene por factor (x + 1)

(x®— 1) es divisible por (x + 1) siy s6lo si P(x =— 1) = 0.
P(-1)=(-1)°-1=0

(x + 1) es un factor.

3(x* = 2x* + x> + x — 1) tiene por factor (x — 1)

(x* —2x* + x>+ x — 1) es divisible por (x — 1) si y s6lo si P(x = 1) = 0.
PH=1"-2-1°+1+1-1=1-2+14+1-1=0

(x — 1) es un factor.

4(x' — 1024) tiene por factor (x + 2)

(x'" = 1024) es divisible por (x + 2) si 'y s6lo si P(x = —2) = 0.
P(-2)=(-2)""-1024=1024 - 1024 =0

(x +2) es un factor.

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
11

Hallar a y b para que el polinomio x° — ax + b sea divisible por x* — 4.



xX*—4=(x+2) - (x—2)
P(-2)=(-2y—-a  (-2)+b=0
—32+2a+b=0 2a+b =32
P2)=2"-a-2+b=0

32—-2a+b=0 —2a+b=-32
Za+b= 32
-2a+hb =-32
Z2b= 0 b=0 a=16

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
12

Determina los coeficientes de a y b para que el polinomio x* + ax” + bx +5 sea divisible
por x>+ x + 1.

X + & +bx +5 | x2+x+1
-x? - x* - X x+a-1
(a-Lix*+(b-1)x +5
—la-Dx*-(a-1)x-a+1
(b-ajx-a+b
b—a=0 —a+6=0
a==6 b=6

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
13

Encontrar el valor de k para que al dividir 2x* — kx +2 por (x — 2) dé de resto 4.
P(2)=2-2*-k-2+2=4
10 -2k=4 —-2k=-6 k=3

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
14

Determinar el valor de m para que 3x* + mx + 4 admita x = 1 como una de sus raices.
P(H)=3-1+m-1+4=0

3+m+4=0 m=-7



Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
15

Hallar un polinomio de cuarto grado que sea divisible por x> — 4 y se anule parax =3y
x= 5.

x=3)- x=5 -4=
(x*—8x+15) - (x*—4)=
=x*—4x* - 8x* +32x + 15x* — 60 =
=x*—8x*+ 11x* +32x — 60

Ejercicios y problemas resueltos de polinomios
16

Calcular el valor de a para que el polinomio x* — ax + 8 tenga la raiz x = — 2, y calcular
las otras raices.

P(-2)=(-2\~a-(-2)+8=0 -8+2a+8=0  a=0
it 0 0 8

-2 -2 4 -8
1 -2 4 C

(x+2)- (x*—2x+4)
x*—=2x+4=0

2+r\.'22 2+-\."4 16 211#—12¢m
2

xo=

No tiene mas raices reales.

[@l[2I[@][@]Ejercicios resueltos de monomios
1

Indica cuales de las siguientes expresiones son monomios. En caso afirmativo, indica su
grado y coeficiente.

13x*

Grado: 3, coefeciente: 3

25x7°

No es un monomio, porque el exponente no es un niumero natural.
33x+ 1

No es un monomio, porque aparece una suma.



42><

Grado: 1, coefeciente: \E
3

__X'a
5 4

_3

Grado: 4, coefeciente: 4
3
6 x°

No es un monomio, no tiene exponente natural.

72 %

No, porque la parte literal estd dentro de una raiz.

Ejercicios resueltos de de monomios
2

Realiza las sumas y restas de monomios.
12x*y’z + 3x*y’z = 5x%y’z

22x* — 5x° = -3x°

33x* — 2x* + 7x* = 8x*

42a’bc’ — 5a’be® + 3a’be’ — 2a’be’ = —2a’bc?

Ejercicios resueltos de de monomios
3

Efectta los productos de monomios
1(2x%) - (5x°) = 10x°

2(12x%) - (4x) = 48x*

35 - (2x* y'z) = 10x%y’z

4(5x*y’z) - (2 y*Z°) = 10x*y°Z’
5(18x%y*2°) - (6x’yz*) = 108x°y’z’
6(—2x%) - (—5x) - (—3x%) = -30x°

Ejercicios resueltos de de monomios



4

Realiza las divisiones de monomios
1(12x%) : (4x) = 3x?

2(18x%y°2°) : (6x°yz* ) = 3x’yZ’
3(36x°y'zY) : (12x%y?) = 3xy’z*

B3y 472
= 2xy*
4 3}{2?222 !FII
2457yt + 18x%y® - 48517
5 6%y 4x’y + 3x%y* — 8x®
12x3y° +18x°y’ - 48x1?y° 0. .4

= 4xy? +6x%y° - 16x"Wy

6 3x2y2

Ejercicios resueltos de de monomios
5

Calcula las potencias de los monomios
12x%’ =27 - (x*)’ = 8x’
2(-3x%)* = (-3)* - (x})* = 27x°

(6) () br-ae
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